
111111111

Dagens parti: Miljöpartiet

30 juni 2019



222222222

Dagens parti: Miljöpartiet
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Medlemmar Antalet förtroendevalda

Valresultat sedan 1982

2018: 12 418
2017: 10 719
2016: 13 689
2015: 16 735
2014: 20 214 
2013: 13 760

(högsta antal 20 214, 2014)

2018-2022
Kommuner: 395
Landsting: 48
Riksdag: 16
Totalt: 459

Totalt 2014: 861
Totalt 2010: 813 
Totalt 2006: 523
Totalt 2002: 515
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Opinionsutvecklingen sedan riksdagsvalet 2014
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Källa: DN/Ipsos oktober 2014 – juni 2019
Bas: cirka 1200-1600 intervjuer/tillfälle

Juni 2018, riksdagen röstar 
igenom regeringens förslag  
som innebär att 9000 
ensamkommande flyktingar får 
möjlighet att stanna i Sverige 
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Väljarrörelser sedan valet 2018 – Miljöpartiet
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0,1%
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0,0%

-0,2%
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0,3%

Övriga

Andel lojala väljare 
sedan valet 2018:

Valet 2018:
DN/Ipsos
juni 2019:

4,4% 5%

75%

Data från DN/Ipsos juni 2019

Nettorörelser sedan valet 2018:
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Stockholm 8,5%

Miljöpartiet – Bästa och sämsta 

kommuner 2018

5 bästa kommunval 2018

5 sämsta kommunval 2018

Åre 9%

Lund 9,5%

Jokkmokk 14%

Gällivare 12%

Övertorneå 0,1%

Arvidsjaur 0,2%

Sävsjö 0,1%

Malå 0%

Norsjö 0,2%

Kommungrupper (SKL) Väljarstöd MP

Storstäder 6%

Större stöder 4%

Mindre städer/landsbygdskommuner 3%

Nuts 2

Stockholm 6%

Östra Mellansverige 4%

Småland med öarna 3%

Sydsverige 4%
Västsverige 5%

Norra Mellansverige 3%

Mellersta Norrland 3%

Övre Norrland 3%

Regionala skillnader idag 
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Miljöpartiets väljare
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34

18

Osäker/Vet ej

Fel håll

Varken åt rätt eller fel håll

Rätt håll

Rent allmänt, tycker du att utvecklingen i Sverige går åt rätt eller fel håll?
Gråa staplar=hela väljarkåren, gröna staplar=miljpartiets väljare

Synen på utvecklingen i Sverige hos MP-väljare  
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Vilka av följande skulle du säga beskriver dig och 
dina politiska åsikter? Flera svar går bra.

0%

7%

0%

2%

3%

23%

28%

40%

64%

87%

Vet ej

Ingen av ovanstående

Kommunist

Konservativ

Nationalist

Liberal

Globalist

Socialist

Feminist

Ekologist/Grön

Miljöpartiets väljare
Åsikter/karaktärsdrag hos MP-väljare

GAL-TAN variabeln är ett index som konstrueras av fyra olika attitydfrågor för att placera in en respondent efter GAL (Grön, Alternativ, Libertär) eller TAN 
(Traditionell, Auktoritär, Nationalistiskt). Ett värde nära 1 innebär att man är mer GAL, och ett värde nära 5 innebär att man är mer TAN.   

0

23

50

22

5

0

Osäker/vet ej

Klar till vänster

Något till vänster

Varken vänster eller
höger

Något till höger

Klart till höger

Man pratar ibland om att politiska åsikter 
kan placeras in på den politiska vänster-
högerskalan. Var skulle du placera in dig 
själv?

Höger-vänsterskalan
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20

73

TAN

Mixed

GAL

GALTAN
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Värderingsrymden – MP-väljare 

MP 2014MP 2018

MP 2019
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Hur skulle du beskriva den politiska samsynen mellan Centerpartiet, 
Liberalerna, Miljöpartiet och Socialdemokraterna…..

11%

36%

35%

25%

41%

26%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Liten samsyn

Varken eller

Stor samsyn

…rent generellt

Februari Juni

14%

16%

51%

18%

20%

53%

0% 20% 40% 60%

Liten samsyn

Varken eller

Stor samsyn

…i vad som är de viktigaste 
frågorna och problemen för Sverige

Februari Juni

19%

30%

29%

28%

28%

37%

0% 10% 20% 30% 40%

Liten samsyn

Varken eller

Stor samsyn

…i hur de viktigaste frågorna och 
problemen för Sverige ska lösas

Februari Juni
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0%
6%

0% 0%

13% 13%

42%

0%

18%

26%

27%

33%

82%

Integrationen

Jämställdhet

Klasskillnader/ekonomisk
a klyftor

Skola och utbildning

Miljön, klimat, energi

0% 0 3% 0 0% 0

84%

0

Vilken samhällsfråga eller politisk fråga 
är viktigast för dig idag? Bas röstar MP

Vilket eller vilka av partierna tycker du har bäst idéer för att komma till rätta 
med problemen inom? Bas: Röstar MP och anser frågan vara viktig

Viktigaste frågorna – Röstar på Miljöpartiet

Miljön Skola och utbildning

0%
11%

5%
0%

19% 22%

5%
0%

Sjukvården

0% 0%
11%

0%
11%

44%

70%

0%

Jämställdhet

Källa: Ipsos April 2019
OBS! Låga bastal, slutsatser dras med försiktighet
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Partiets kännetecken
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Karaktärsdrag - Miljöpartiet
Miljöpartiet 2005 2006 2009 2010 2013 2017

Förändring 
2017-20192019

Har en politik som bygger på önsktetänkande - - 26 27 25 45 39 -6

Sätter partipolitiska intressen framför Sverige - - - - - 33 25 -8

Vill ha stora samhällsförändringar 19 24 23 24 25 25 24 -1

Klagar mer på andras politik än pratar om vad man själv vill - - - - - 28 23 -5

Vacklar hit och dit 27 32 25 20 24 41 23 -18

Framtidsinriktade 14 21 34 35 36 18 21 +3

Man vet vad partiet vill 13 17 21 23 21 16 20 +4

Bakåtsträvande 15 19 11 10 9 22 19 -3

Samarbetsvilliga 14 19 21 23 29 16 18 +2

Omtänksamhet 9 13 17 18 17 16 15 -1

Fast i det förgångna - - 7 6 7 16 14 -2

Är öppna och ärliga med de problem och utmaningar Sverige har - - - - - 10 12 +2

Lyssnar på vanligt folk 19 13 19 20 23 12 12 ±0

Står på de svagas sida 7 11 13 11 15 10 10 ±0

Regeringsduglighet - - 8 9 12 9 10 +1

Förstår vad som är bäst för Sverige - - 9 11 13 10 9 -1

Hederlighet 7 10 14 15 16 9 8 -1

Är för individens frihet 5 7 10 8 13 8 8 ±0

Handlingskraft 5 7 9 12 11 5 7 +2

Trygghet 3 5 9 9 11 7 7 ±0

Har en politik som fungerar i verkligheten - - 6 8 9 7 7 ±0

Ordning och reda 4 4 6 7 6 5 6 +1

Står på de välbärgades sida 1 1 1 2 2 7 6 -1

Vet hur man sköter Sverige 2 3 4 6 6 6 5 -1

Förstår företagandets villkor 2 2 3 4 5 2 4 +2
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Miljöpartiet
Samtliga 
väljare Mp-väljare Differens

Man vet vad partiet vill 20 76 56

Framtidsinriktade 21 75 54

Samarbetsvilliga 18 73 55

Regeringsduglighet 10 68 58

Förstår vad som är bäst för Sverige 9 65 56

Omtänksamhet 15 63 48

Trygghet 7 58 51

Är öppna och ärliga med de problem och utmaningar Sverige har 12 58 46

Handlingskraft 7 57 50

Hederlighet 8 56 48

Har en politik som fungerar i verkligheten 7 55 48

Lyssnar på vanligt folk 12 53 41

Vill ha stora samhällsförändringar 24 53 29

Står på de svagas sida 10 52 42

Ordning och reda 6 40 34

Vet hur man sköter Sverige 5 37 32

Är för individens frihet 8 28 20

Förstår företagandets villkor 4 26 22

Har en politik som bygger på önsketänkande 39 12 -27

Står på de välbärgades sida 6 9 3

Sätter partipolitiska intressen framför Sveriges intressen 25 9 -16

Vacklar hit och dit 23 9 -14

Klagar mer på andras politik än pratar om vad man själv vill 23 7 -16

Fast i det förgångna 14 4 -10

Bakåtsträvande 19 2 -17

Karaktärsdrag Miljöpartiet – MP-väljare
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Sakfrågor Miljöpartiet 2006 - 2019
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Äldreomsorg Miljö och klimatFlykting och 
invandrarfrågor

Fråga: Vilket parti du tycker har bäst politik på respektive område?

Källa. DN/Ipsos 2006 – 2019, Bas:  1 100-2 000 intervjuer vid varje tillfälle, för åren 2013 och framåt presenteras ett snitt för 
årets mätningar. 
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Sakfrågor Miljöpartiet 2006 - 2019
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Skola SjukvårdJobb

Fråga: Vilket parti du tycker har bäst politik på respektive område?

Källa. DN/Ipsos 2006 – 2019, Bas:  1 100-2 000 intervjuer vid varje tillfälle, för åren 2013 och framåt presenteras ett snitt för 
årets mätningar. 
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Sakfrågor Miljöpartiet 2006 - 2019
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Fråga: Vilket parti du tycker har bäst politik på respektive område?

Källa. DN/Ipsos 2006 – 2019, Bas:  1 100-2 000 intervjuer vid varje tillfälle, för åren 2013 och framåt presenteras ett snitt för 
årets mätningar. 
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Miljöpartiets följare på sociala medier

*framtaget 2019-06-25 **enligt Twitteraudit (www.twitteraudit.com)

Antal följare på olika plattformar 
(genomsnitt inom parentes)*

Miljöpartiet är det sjätte största partiet på sociala 
medier med åtta procent av de nio parternas 
sammanlagda antal följare på Facebook, Instagram, 
Twitter och Youtube.

#6 Antal följare: 67 759 (122 481)
Utveckling sedan 2018: +11% (+32%)

Antal följare: 20 417 (36 618)
Utveckling sedan 2018: +157% (+165%)

Antal följare: 86 688 (71 246)
Utveckling sedan 2018: +5% (+12%)
Andel aktiva följare**: 66% (60%)

Antal följare: 1 739 (4 910)
Utveckling sedan 2018: +18% (+30%)

Följare totalt (genomsnitt): 176 603 (235 256)
Utveckling sedan 2018: +16% (+33%)

#1 #2 #4 #5 #6 #7 #8 #9#3

24% 17% 10%11% 8% 7% 6% 5%12%
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Sammanfattning
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Miljöpartiet

• Har tappat stöd två riksdagsval i rad:
• Tappade 0,4 mellan 2010 och 2014
• Förlusten mellan 2014-2018 – 2,5 procentenheter

• Förlorade 3,9 procent i valet till Europaparlamentsvalet i maj (i förhållande till 2014 års resultat) – men gör ett 
betydligt bättre resultat än vad man har i ”inrikespolitiskt” stöd

• Något starkare stöd idag opinionsmässigt än vid riksdagsvalet
• Blygsamma vinster från S, M och övriga ”allianspartier”, gör små nettoförluster till V

• Har en mer positiv syn på utvecklingen i Sverige än vad väljarkåren i stort har
• De vanligaste ideologiska etiketterna som miljöpartiets väljare sätter på sig själva är ekologist/grön följt av feminist
• Nästan tre av fyra mp-väljare placerar sig till vänster idag – endast en av tjugo placerar sig till höger 
• Tre av fyra har GAL-orienterade värderingar – en av fjorton TAN-orienterade

• Sedan 2014 har mp-väljarna flyttat sig vänster ut i GAL-orienterad riktning
• För Mp-väljarna är miljön, utbildningsfrågor och frågor som rör klyftor/fördelningspolitiken de viktigaste frågorna
• Miljöpartiets främsta karaktärsdrag är: ”har en politik som bygger på önsketänkande” följt av ”Sätter partipolitiska 

intressen framför Sverige” och att man ”Vill ha stora samhällsförändringar”
• Sakfrågemässigt så är miljön/klimatfrågorna i princip det enda styrkeområdet (sett till hela väljarkårens omdöme)
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